

# 泉州市人大常委会关于接受吴友才同志辞去泉州市第十七届人民代表大会常务委员会副主任和泉州市第十七届人民代表大会监察和司法委员会主任委员职务的请求的决定

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条的规定,泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:接受吴友才同志辞去

泉州市第十七届人民代表大会常务委员会副主任和泉州市第十七届人民代表大会监察和司法委员会主任委员职务的请求,报泉州市第十七届人民代表大会第四次会议备案。

# 泉州市人大常委会任免人员名单

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

任命戴小平为泉州市人大常委会代表工作委员会主任,免去其泉州市人大常委会人事代表工作委员会主任职务;

任命陈云毅为泉州市人大常委会预算工作委员会主任,免去其泉州市人大常委会财政经济工作委员会主任职务。

# 泉州市人民代表大会常务委员会公告

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第十八次会议以来,接受辞去代表职务1名:德化县人大常委会接受吴水生辞去泉州市第十七届人民代表大会代表职务的请求,

依照代表法的有关规定,吴水生的代表资格终止。泉州市第十七届人民代表大会现实有代表502名。特此公告。

# 泉州市人大常委会决定任免人员名单

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

决定任命施国宾为泉州市数据管理局局长,免去其泉州市数字泉州建设办公室主任

职务;决定免去徐悦的泉州市地方金融监督管理局局长职务。

# 泉州市人大常委会任免人员名单

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

任命张得意为泉州市中级人民法院庭庭长、审判员;任命陈永固为泉州市中级人民法院刑事审判第一庭庭长、审判员;任命王莹为泉州市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长、审判员;任命蔡达莉为泉州市中级人民法院审判员;任命侯炳泉为泉州市中级人民法院审判员;免去陈志杰的泉州市中级人民

法院民事审判第四庭庭长、审判员职务;免去蒋小勇的泉州市中级人民法院民事审判第二庭副庭长、审判员职务;免去张小燕的泉州市中级人民法院民事审判第四庭副庭长、审判员职务;免去卓余立的泉州市中级人民法院审判员职务;免去蔡斯哲的泉州市中级人民法院审判员职务。

# 泉州市人大常委会免职人员名单

(2024年6月26日泉州市第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

免去张勇的泉州市人民检察院检察员职务;

免去肖玉霞的泉州市人民检察院检察员职务。

# 深化“打防管控治建宣” 防范青少年药物滥用

## “泉”民禁毒·健康有“鲤”主题宣传活动举行

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员杨青)昨日是第37个“国际禁毒日”。为进一步掀起全民禁毒新高潮,坚决打好打赢新时代禁毒人民战争,昨日上午,泉州市禁毒委在鲤城区东亚文化之窗广场举行“泉”民禁毒·健康有“鲤”防范青少年药物滥用主题宣传活动暨全市禁毒工作先进典型经验交流会。

近年来,我市各级各部门深入贯彻落实习近平总书记关于加强禁毒工作的系列决策部署,厉行禁毒方针,狠抓责任落实,扎实推进新时代禁毒人民战争向纵深发展,取得了显著工作成效。今年以来,全市共破获各类毒品案件136起,抓获毒品犯罪嫌疑人212名,缴获大麻、海洛因、氯胺酮等一批毒品,侦破一批大案要案,得到公安部通令嘉奖、贺电表扬,禁毒工作群众满意度达99.8%。全市禁毒工作综合绩效连续3年位居全省前二。

会议要求,各级党委、政府和禁毒职能部门要进一步提高政治站位、提升思想认识,树牢“争优、争先、争效”意识,深化“打防管控治建宣”各项措施,依法严打涉毒违法犯罪,创新优化毒品治理体系机制,持续打造全覆盖毒品预防宣教矩阵,大力整治突出毒品问题,构建完善“部门协同、社会共治、全民参与”的禁毒工作新格局,奋力谱写新时代泉州禁毒事业新篇章。

# 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

# 疾病监测预警增添智慧“大脑”

## 泉州市公共卫生应急基地开工建设

本报讯(融媒体记者高慧子 通讯员张燕红 陈勇军)为适应新形势下卫生应急工作需要,进一步提高卫生应急处置能力,6月25日,泉州市公共卫生应急基地暨疾控中心改扩建项目(一期)开工建设。泉州市公共卫生应急基地暨疾控中心改扩建项目于2022年12月23日整体立项,被列为泉州市重点项目。项目总投资约6亿元,占地33.06亩,总建筑面积近5万平方米。项目按照“整体立项、统一规划、分期实施”原则建设,项目一期包括新建1栋应急楼、改建现有综合楼、推进“智慧疾控”信息化建设;项目二期为新建2栋实验楼和1个学术中心。项目建成后,将有效促进我

市疾病预防控制体系的改革完善,跨越式提升我市疾病监测预警和应急处置能力以及其他卫生服务能力,更好地保障我市居民的身体健康和生命安全。据悉,泉州市公共卫生应急基地将建设集智慧型、研究型、服务型于一体的智能化综合平台,依托信息技术,畅联行政部门、疾控机构、综合医院、基层医疗机构和社会公众五方力量,打造各自分工协作“五位一体”的智慧型疾控;积极探索省市共建、校地融合模式,搭建海丝大健康联合研究院,打造自主研发积极转化的研究型疾控;扎根基层,服务群众,打造人民至上、生命至上的服务型疾控。



泉州市公共卫生应急基地鸟瞰图(市疾控中心供图)

# 响鼓重槌 各地一批项目集中开竣工



## 惠安 80个项目 总投资超190亿元

本报讯(融媒体记者黄伟毅 通讯员肖晓玲 李桑)25日上午,惠安县举行“2024项目创优年”第二季度重点项目集中开竣工活动,共安排开竣工项目80个,总投资超190亿元。据悉,这80个项目涵盖城市基础设施、化工新材料、服务业、传统制造业等多个领域,将进一步推动惠安县石化中下游产业链补链延链、补齐基础设施短板、加快城乡品质提升速度。其中,总投资24.57亿元的泉惠石化工业园区A地块及鲤鱼岛滞洪区生态建设工程,代表惠安县参加泉州市2024项目创优年第二季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动。下一步,惠安县将以此次重点项目集中开竣工活动为契机,进一步优化营商环境,全力打响“要简单 来惠安”的口号,重实效、强实干、抓落实,为企业发展、项目建设提供全方位优质服务,延续项目建设“滚动接续、压茬推进”的良好态势。

## 德化 7个项目 助力经济社会发展

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员吴有森)日前,德化举行第二季度重点项目集中开竣工活动,涵盖生态旅游、移民后扶、公路建设、陶瓷产业等领域的7个重点项目参加,其中开工项目4个,竣工项目3个。开工项目中,德化县潘祠至李溪公路建设工程项目计划于今年年底建成通车,建成后将极大提高道路通行能力,为潘祠—李溪村乡村振兴发展带来新的机遇和活力。德化县涌口水库移民后扶项目示范区位于德化县水口镇湖坂村,将通过打造溪景观的打造、镇区景观的提升,引入石牛山旅游客源,带动镇区旅游产业发展。德化县凤洋中学项目总建筑面积约3.17万平方米,总投资约1.948亿元,规划办学规模为36个教学班,能容纳1800名学生。竣工项目中,市重点项目福建石牛山不老溪森林康养旅游度假区,致力于打造集游乐娱乐、互动体验、户外拓展、科普教育、餐饮购物等多业态于一体的森林康养旅游度假区,助力德化全域旅游跨越大发展。位于城东四期古洋片区的城东四期古洋保障租赁住房项目,将进一步完善当地住房保障体系,助力招工引才。此外,德化县宏顺发陶瓷工艺有限公司厂房项目,引进国内外先进自动化隧道窑、滚压机等生产设备,将进一步提升生产效率和品质,打造集研发、生产和销售于一体的高端茶具、酒具陶瓷工厂,助力德化陶瓷产业高质量发展。

## 台商区 33个项目 总投资205亿元

本报讯(融媒体记者游怡冰 黄枫 通讯员曾婉芳)25日上午,泉州市2024项目创优年第二季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动举行。泉州台商投资区电子信息产业园邻里中心项目作为台商区代表项目,通过视频连线方式参加全市集中开工。台商区列入本次集中开竣工项目33个,总投资205亿元,其中,开工项目18个,总投资103亿元;竣工项目15个,总投资102亿元。据了解,今年以来,台商区深入贯彻落实“项目创优年”系列行动部署要求,项目建设推进有力。1—5月,海山大道、翰鸿5G无线通信设备产业化项目等48个省市重点项目完成投资37.1亿元,完成年度计划的49.1%,超序时进度7.4个百分点。新签约新能源电池材料生产基地、星空梦文旅航天城等项目85个,总投资额约533亿元,完成全年目标的66.8%。泉州台商投资区电子信息产业园邻里中心项目位于台商区东园镇,总投资3.2亿元,用地30亩,总建筑面积约6.8万平方米,建设4幢主楼及1层地下室,集邻里中心、公共服务中心、576套宿舍型保障性租赁住房、邻里食堂、人才公寓、共享办公等业态功能于一体,构建生产、生活、生态等配套深度融合的“产业社区”,服务周边园区企业。

# 晋江山姆会员店预计年底开业

(上接第一版)以“携手500强企业 践行二十大精神”为主题,去年2月,我市成功举办500强企业战略合作专场活动,市、县(市、区)政府与38家500强企业战略签约,在全省乃至全国首开地方政

府大规模、集中式与500强企业专场战略合作的先河。通过活动,各县(市、区)与相关500强企业建立合作关系并实现紧密对接。记者获悉,已落地的500强企业中,泰康保险集团投资的泰康之家·鲤园项目正进行方案深化设计,预计8—9月开工;沃尔玛(中国)投资公司投建的晋江山姆会员商店项目正进行外墙施工,预计12月底开业;深圳华侨城投资的五里古街文旅项目已于今年1月

正式开业;中铁建、科大讯飞在泉注册区域总部,500强企业聚焦投资泉州的正效应逐步显现。为巩固拓展合作成果,28日,我市将举行“携手500强企业 聚力赢未来”500强企业专场招商大会,以此为契机,持续吸引大量优质项目正进行外墙施工,预计为全市产业转型升级和高质量发展带来新动能。

# 针对饲养家禽、杂物堆放等乱象 晋江青阳街道开展联合整治

本报讯(融媒体记者许雅玲)为进一步推进城市精细化管理,提升居民生活品质,近日,晋江青阳街道综合执法队牵头,联合青阳派出所、莲屿社区、洪宅社区和国企保洁公司、工程队,针对建城区内饲养家禽、杂物乱堆

放等不文明现象,开展联合整治行动。作为“城中村”社区,莲屿社区和洪宅社区面临着环境卫生管理的严峻挑战。针对辖区内饲养家禽、杂物乱堆放等突出问题,青阳街道不等不靠,迅速行动,各单位

协同合作,深入社区,逐户排查,对莲溪路、莲屿尾透、莲屿西宫、洪宅安文路、洪宅安南区等违规饲养家禽、杂物乱堆放区域进行清理,并对十余宗违规饲养家禽、杂物乱堆放问题下发及时整改清单,要求限期整改反馈。

同时,在整治过程中,青阳街道秉持“城市管理无小事,点滴之间见真章”的工作理念,向居民宣传城市管理的相关法律法规,引导居民树立文明意识,动员居民积极参与整治行动,形成全民参与、共建共享的浓厚氛围。下一步,青阳街道将以集中整治为契机,推动政策真落实、项目真落地、问题真解决、发展见实效。会议研究了2024年省委、省政府工作检查方案,还研究了其他事项。(福建日报记者 周琳)

(上接第一版)会议要求,要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,完善中国特色现代企业制度,深入践行大食物观,优化科技创新开放环境,加快构建现代化产业体系,促进传统产业转型升级,培育战略性新兴产业,因地制宜培育新质生产力。要始终把数字福建建设作为基础性先导性工程,深入实施做大做强做优数字经济三年行动,着力推进人工智能领域实践探索。要大力弘扬探月精神、航天精神,加强与国家重大专项对接,力争引进落地一批“航天+产业”项目。要切实保

障和改善民生,把服务老百姓的各项工做深做细做到位。要扎实做好新时代民族宗教工作,加大闽台民族交流交往力度,持续深化对口援疆、援藏和闽宁协作。要深入开展党纪学习教育,真抓实干、善始善终,推动党员干部在遵规守法前提下,锐意进取、积极作为,深化整治形式主义为基层减负,巩固和发展福建风清气正的政治生态。会议要求,要全面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,加大工作力度,加强部省联动,压实责任链条,持续提升融合发展质

效,加快构筑便捷往来“大通道”,深化闽台产业合作,推动共享发展成果;持续推出融合发展举措,完善增进台湾同胞福祉的政策制度,鼓励两岸青年多往来多交流多交心;持续开辟融合发展空间,坚持全域融合,推进厦金、福马率先融合,支持平潭综合实验区加快构建全方位对台开放格局。要广泛团结海内外黄埔同学及其亲属,投身建设两岸融合发展示范区重大实践,更好服务祖国统一大业。会议要求,要全面、辩证、长远地分析研判发展形势,更好地保持战略定力、把握战略主动,更

好地稳定市场预期、坚定发展信心。要紧盯全年经济社会发展目标,强化政策引导、跟踪监测,做好稳增长各项任务,协同推进科技创新、产业升级、闽台融合、生态环境保护等工作,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要牢固树立争创一流的意识,持续争优争先争效,弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风,推动政策真落实、项目真落地、问题真解决、发展见实效。会议研究了2024年省委、省政府工作检查方案,还研究了其他事项。(福建日报记者 周琳)